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APRENDIZAGENS ESSENCIAIS

Titulo/Tema(s) do Bloco

Reconhecer as unidades de tempo: década, século e milénio e as referéncias
temporais AC e DC. 3.°

Relacionar datas e factos importantes para a compreensao da historia local (origem
da povoacao, batalhas, lendas historicas, personagens/personalidades historicas,
feriado municipal). 3.°

Reconhecer vestigios do passado local: - construcdes; - instrumentos antigos e
atividades a que estavam ligados; - costumes e tradicoes. 3.°

Manusear operadores tecnoldgicos (elasticos, molas, interruptor, alavanca, roldana,
etc.) de acordo com as suas fungdes, principios e relacoes.

Reconhecer e valorizar o patriménio natural e cultural - local, nacional, etc.-
identificando na paisagem elementos naturais (sitios geologicos, espacos da Rede
Natura, etc.) e vestigios materiais do passado (edificios, pontes, moinhos e
estatuas, etc.), costumes, tradicdes, simbolos e efemérides.

Cidadania

Interculturalidade

Os romanos e os lusitanos

Reconhecer as unidades de tempo: década, século e milénio e as referéncias temporais AC e DC.
Reconhecer a influéncia de diferentes povos que habitaram a Peninsula Ibérica: a romanizacao.
Reconhecer o modo de funcionamento de uma catapulta através da realizacao de uma atividade pratica.

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. A conquista romana da Peninsula
Ibérica prolongou-se por 200 anos, ou

seja, durou...
...dois séculos. O

...duas décadas. O

218 a.C 19a.C
Os Romanos iniciam Os Romanos terminam a conguista
a conquista da da Peninsula Ibérica

Peninsula Ibérica

2. Assinala com X o fator que permitiu aos romanos conquistar a Peninsula Ibérica.

Dominio do comércio. O Dominio do fogo. I

Dominio do latim. O

Exército organizado. O

3. Qual o acontecimento que corresponde a cada ano?

218 a.C.

19 a.C.
409

Os barbaros invadiram o Império Romano.

Inicio da conquista da Peninsula Ibérica. 1° ciclo/3.%/4.% anos

Derrota definitiva dos lusitanos.

4. Uma catapulta funciona através... ‘R~ N
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...do armazenamento e libertacao de agua. O %‘y% L/ Q| B\

...do armazenamento e libertacao de energia.[dJ

5. O que entendes por romanizacao? -

1° ciclo/3.°/4.° anos

Foi um conjunto de transformacdes na vida das populacoes ibéricas apés o dominio

romano. O

1° ciclo/3.°/4.°

anos

E 0 nome do exército romano. O
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